
Накнадa за формирање и одржавање обавезних резерви нафте и 

деривата нафте и накнада за унапређење енергетске ефикасности 
 

ВЕЗА:         Акти УЦ-а, бр. 148-10-483-01-342/2014 од 10.10.2014. године и  

                    148-II-439-04-4/2/2019 од 20.08.2019. године  
 

Актима Управе царина под горњим бројевима и датумима обавештени сте о примени 

Закона о накнадама за коришћење јавних добара (''Службени гласник РС'', бр. 95/18 и 

15/23 – усклађени дин. износи), у делу који се односи на обавезу обрачуна и плаћања 

накнада за формирање и одржавање обавезних резерви нафте и деривата нафте и накнаде 

за унапређење енергетске ефикасности.  
 

Подсећамо да су у Правилнику о облику, садржини, начину подношења и попуњавање 

декларације и других образаца у царинском поступку (''Службени гласник РС'', бр. 

42/19...и 39/23), у Кодексу шифара, у Одељку ''XX ВРСТЕ ДАЖБИНА'', прописане шифра 

''16'' за накнада за формирање и одржавање обавезних резерви нафте и деривата нафте'' 

и шифра ''18'' за накнаду за унапређење енергетске ефикасности.  
 

С тим у вези, обавештавамо вас да су у ИСЦС-у, од 28.08.2023. године, одговарајуће 

тарифне ознаке Царинске тарифе које обухватају робу која подлеже наплати накнаде за 

формирање и одржавање обавезних резерви нафте и деривата нафте и накнаде за 

унапређење енергетске ефикасности, повезане са шифрама ''16'' и ''18'', као и да су 

обезбеђени технички услови да програмским контролама буде подржана провера 

тачности обрачунатог износа предметних накнада, у ком делу се мењају и објашњења 

УЦ-а, бр. 148-10-483-01-342/2014 од 10.10.2014. године и бр. 148-II-439-04-4/2/2019 од 

20.08.2019. године, којима су све царинарнице обавештене да програмским контролама 

у ИСЦС-у није била подржана провера тачности обрачунатог износа накнада. 

Напомињемо да остваривање права на ослобођење од плаћања накнаде за формирање 

обавезних резерви нафте и деривата нафте, у случајевима из члана 35. Закона о 

накнадама за коришћење јавних добара није подржано у ИСЦС-у, те ће царински 

службеници, имати обавезу да изврше контролу испуњености прописаних услова за 

ослобођење од плаћања предметне накнаде. 
 

Наиме, одредбом члана 35. поменутог закона, прописано да се од плаћања накнаде за 

обавезне резерве нафте и деривате нафте ослобађа енергетски субјект који има лиценцу 

за обављање енергетске делатности производње деривата нафте: 

1) за промет деривата нафте који се врше са територије Републике Србије ван 

територије АПКМ на територију АПКМ, за време важења резолуције Савета 

безбедности ОУН број 1244; 

2) за деривате нафте који ће бити употребљени у даљем процесу производње, о чему 

је енергетски субјект дужан да достави доказ надлежном царинском органу. 
 

У складу са напред цитираним, за остваривање права на ослобођење од плаћања накнаде 

за обавезне резерве нафте и деривате нафте, енергетски субјект је дужан да достави 

валидне доказе надлежном царинском органу.  
 

Дакле, надлежном царинском органу потрeбно је доставити следеће доказе, који се под 

одговарајућим шифрама из Кодекса шифара, уписују у Рубрику 44 (Додатне 

информације/Поднете исправе/Потврде и одобрења) ЈЦИ, и то:  

- изјаву о крајњој намени робе - деривата нафте, у којој ће бити наведено да ће 

деривати нафте бити употребљени у даљем процесу производње (шифра ''U76''); 

- лиценцу за обављање енергетске делатности производње деривата нафте 

Агенције за енергетику (шифра ''U45'' ); 

- решење којим се издаје лиценца за обављање енергетске делатности, са свим 

изменама и допунама (шифра ''U45'' ) и  

- уверење Агенције за енергетику да је предметно решење на снази (шифра 

''U45''). 
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У складу са напред наведеним, а у смислу подношења валидних доказа надлежном 

царинском органу за остваривање права на ослобођење од плаћања предметне накнаде, 

допуњује се акт УЦ-а бр. 148-10-483-01-342/2014 од 10.10.2014. године, у делу који се 

односи на доказе који се подносе царинском органу, тако да је поред лиценце за 

обављање енергетске делатности и изјаве о крајњој намени робе, надлежном царинском 

органу потребно доставити и решење којим се издаје лиценца за обављање енергетске 

делатности, са свим изменама и допунама, као и уверење Агенције за енергетику, да је 

предметно решење на снази. 
 

Имајући у виду да за остваривање права на ослобођење од плаћања накнаде за 

формирање и одржавање обавезних резерви нафте и деривата нафте, није подржано у 

ИСЦС-у, у том случају ће се јавити обавештавајућа порука: ''НЕИСПРАВАН ИЗНОС 

ПОСЕБНЕ ТАКСЕ НА УВЕЗЕНУ РОБУ'' и иста не спречава даљи рад царинског 

службеника, на коме је обавеза да изврши контролу испуњености прописаних услова за 

ослобођење од плаћања предметне накнаде. 
 

Истовремено, подсећамо да се Табеле са тарифним позицијама ЦТ које обухватају робу 

која подлеже наплати накнаде за формирање и одржавање обавезних резерви нафте и 

деривата нафте и накнаде за унапређење енергетске ефикасности, налазе на web site-у и 

Порталу Управе царина (РасписиТАРИСГрупа за порез, акцизе и таксеНакнада 

за формирање и одржавање обавезних резерви нафте и деривата нафтеНакнада за 

унапређење енергетске ефикасности2023. година). 
 

О предњем се обавештавате ради знања и примене. 
  
(Aкт УЦ-а, бр. 148-II-439-04-4/4/2019 од 24.08.2023. године) 


